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V/v hướng dẫn doanh thu tính thuế GTGT 
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Kính gửi: Trung tâm Đăng kiểm xe cơ giới Đà Nẵng
MST:  0400259487
Địa chỉ: 25 Hoàng Văn Thái, Phường Hoà Minh, Quận 
Liên Chiểu, thành phố Đà Nẵng.

Cục Thuế TP. Đà Nẵng nhận được văn bản số 207/ĐK-ĐN ngày 13/05/2024 
của Trung tâm Đăng kiểm xe cơ giới Đà Nẵng (sau đây gọi là Trung tâm) về việc 
đề nghị hướng dẫn về giá dịch vụ lập hồ sơ phương tiện đối với xe cơ giới được 
miễn kiểm định lần đầu và dịch vụ in lại Giấy chứng nhận kiểm định và Tem kiểm 
định đối với xe cơ giới. Về vấn đề này, Cục Thuế TP. Đà Nẵng có ý kiến như sau:

Căn cứ các quy định tại:
- Điều 11 Luật Thuế giá trị gia tăng (GTGT) số 13/2008/QH12 ngày 

03/06/2008 (đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 5 Điều 1 Luật số 13/2013/QH13 
Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thuế GTGT) quy định về phương pháp 
tính trực tiếp trên GTGT;

- Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của Chính phủ quy định 
chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Luật Thuế GTGT:

+ Điều 3 (đã được sửa đổi, bổ sung tại Điều 3 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP 
ngày 12/05/2015, Điều 1 Nghị định số 100/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính 
phủ) quy định về đối tượng không chịu thuế GTGT;

+ Khoản 2 Điều 8 quy định về phương pháp tính trực tiếp trên GTGT:
“2. Số thuế giá trị gia tăng phải nộp theo phương pháp tính trực tiếp trên giá 

trị gia tăng bằng tỷ lệ % nhân với doanh thu áp dụng như sau::
a) Đối tượng áp dụng:
...
- Tổ chức kinh tế khác, trừ trường hợp đăng ký nộp thuế theo phương pháp 

khấu trừ thuế quy định tại Điểm b Khoản 4 Điều 7 Nghị định này.
b)  Tỷ lệ % để tính thuế giá trị gia tăng trên doanh thu được quy định theo 

từng hoạt động như sau:
...
- Dịch vụ, xây dựng không bao thầu nguyên vật liệu: 5%;
...
c) Doanh thu để tính thuế giá trị gia tăng là tổng số tiền bán hàng hóa, dịch 

vụ ghi trên hóa đơn bán hàng, bao gồm cả thuế giá trị gia tăng và các khoản phụ 
thu, phí thu thêm mà cơ sở kinh doanh được hưởng.

...”



Công ty vui lòng truy cập vào Cổng dịch vụ công thành phố tại địa chỉ: 
http://dichvucong.danang.gdt.gov.vn để tham gia khảo sát mức độ hài lòng đối với chất lượng 
cung cấp dịch vụ hành chính công của Cục Thuế thành phố Đà Nẵng.

- Thông tư số 11/2024/TT-BGTVT ngày 26/4/2024 của Bộ Giao thông vận 
tải quy định về giá dịch vụ lập hồ sơ phương tiện đối với xe cơ giới được miễn 
kiểm định lần đầu và dịch vụ in lại giấy chứng nhận kiểm định và tem kiểm định 
đối với xe cơ giới.

Căn cứ các quy định trên, Cục Thuế có ý kiến hướng dẫn như sau:
Trung tâm là đơn vị sự nghiệp, đăng ký nộp thuế GTGT theo phương pháp 

trực tiếp trên doanh thu, cung cấp dịch vụ lập hồ sơ phương tiện và dịch vụ in lại 
Giấy chứng nhận kiểm định và Tem kiểm định đối với xe cơ giới (gọi chung là 
cung cấp dịch vụ) thì Doanh thu để tính thuế GTGT là tổng số tiền cung cấp dịch 
vụ thực tế ghi trên hóa đơn bán hàng bao gồm cả thuế GTGT theo quy định tại điểm 
c khoản 2 Điều 8 Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của Chính phủ.

Trường hợp, giá dịch vụ hướng dẫn tại khoản 1 Điều 4 Thông tư số 
11/2024/TT-BGTVT của Bộ Giao thông vận tải là giá chưa bao gồm thuế GTGT 
thì doanh thu tính thuế GTGT phải được quy đổi thành doanh thu có thuế GTGT và 
được xác định theo công thức sau:

Doanh thu chưa bao gồm thuế GTGTDoanh thu tính 
thuế GTGT =

1 - Tỷ lệ % để tính thuế GTGT trên doanh thu
Ví dụ: Giá dịch vụ chưa bao gồm thuế GTGT (doanh thu chưa bao gồm thuế 

GTGT) theo quy định là 46.000 đồng, thì:
Doanh thu tính thuế GTGT (tổng số tiền cung cấp dịch vụ ghi trên hóa đơn 

bán hàng) = 46.000 : (1-5%) = 48.421 đồng.
Thuế GTGT phải nộp theo phương pháp trực tiếp = 48.421 x 5% = 2.421 đồng.
Cục Thuế thành phố Đà Nẵng trả lời để Trung tâm được biết và thực hiện. 

Trường hợp cần trao đổi thêm, đề nghị liên hệ trực tiếp với Cục Thuế (Phòng 
Tuyên truyền - Hỗ trợ người nộp thuế, SĐT: 0236.3823556) để được hướng dẫn 
hoặc tham khảo thêm các thông tin về chính sách thuế tại Trang thông tin điện tử 
của Cục Thuế thành phố Đà Nẵng tại địa chỉ: http://danang.gdt.gov.vn./.

Nơi nhận:                         KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên;                        PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Lãnh đạo Cục (để báo cáo);
- P.NV-DT-PC, P. TTKT1;
- Lưu: VT, TTHT.

                                                                                                                     Lưu Đức Sáu

http://danang.gdt.gov.vn./
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